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Referat af Kredsrådsmødet KBHV 

 

Tid: 

Torsdag den 30. maj 2024, kl. 09:00 til kl. 10.30 

 

 

Sted: 

Københavns Vestegns Politi, Politigården 

 

Deltagere:  

Politidirektør Kim Christiansen 

Borgmester Jesper Würtzen, Ballerup Kommune 

Borgmester Kasper Damsgaard, Glostrup Kommune 

Borgmester Anders Wolf Andresen, Hvidovre Kommune 

Borgmester Merete Amdisen, Ishøj Kommune 

Borgmester Henrik Rasmussen, Vallensbæk Kommune 

1. viceborgmester Lars Mann Pedersen, Herlev Kommune  

Mikael Emanuel, Høje-Taastrup Kommune 

Chefpolitiinspektør Knud Stadsgaard  

Chefanklager Jens Jacobsen 

Stabschef René Holleufer 

Politiinspektør Tenna Wilbert 

Politiinspektør Allan Nyring  

Sekretariatschef Alessandra Giraldi 

 

 

Afbud:  

Borgmester Steen Christiansen, Albertslund Kommune 

Borgmester Kent Max Magelund, Brøndby Kommune 

Borgmester Trine Græse, Gladsaxe Kommune 

Borgmester Thomas Gyldal Petersen, Herlev Kommune 

Borgmester Michael Ziegler, Høje-Taastrup Kommune 

Borgmester Britt Jensen, Rødovre Kommune 

Politiinspektør Michael Hellensberg  

 

 

 

 

 



                   

2 

 

Dagsorden 
 

1. Velkomst v/ pd Kim Christiansen 
2. Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/pd Kim Christian-

sen 
3. Valg af ny næstformand for kredsrådet 
4. Afrapportering af Strategisk Chefforum, herunder præsentation af idékatalog v/ pi Allan 

Nyring 
5. Drøftelse af arbejdet i Strategisk Chefforum samt beslutning om forummets eventuelle, 

fremtidige arbejde v/ pd Kim Christiansen 
6. Præsentation af Årsrapport 2023 og Samarbejdsplan 2024 v/ pd Kim Christiansen 
7. Kommunale tryghedsvagter v/ pd Kim Christiansen  
8. Drøftelse af og beslutning vedrørende frekvensen af fremtidige kredsrådsmøder v/ pd Kim 

Christiansen 
9. Eventuelt 

 

 

Ad 1: Velkomst /v. pd Kim Christiansen 
Kim Christiansen bød velkommen til kredsrådsmødet. En del borgmestre har meldt afbud til mø-
det, hvorfor Kim Christiansen foreslog at udsætte punkterne 5 og 8 til drøftelse på et senere 
møde. Der var enighed herom. 
 
 
Ad 2: Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/pd Kim Christiansen 
Kim orienterede om status i kredsen herunder om håndteringen af en række mindre demonstrati-
oner på forskellige lokationer i kredsen. 
 
Man har fortsat nedlagt forbud mod ophold på to Hells Angeles tilholdssteder i kredsen. Det fore-
løbige forbud, der er nedlagt mod Bandidos, har medført, at tre tilholdssteder i kredsen er rømmet 
af klubben og er lukket ned. Politiet kører nu tilsyn ved lokationerne. 
 
Fsva hashhandlen på Vestegnen efter lukning af Pusherstreet overvåger man fortsat situationen. 
Indtil videre ses et mobilt hashmarked. Der ses endvidere en øget frekvens af salg på nettet. Poli-
tiet ser ikke beslag af opioider. Man har været i dialog med kredsens behandlingssteder, der ikke 
endnu oplever massive udfordringer med misbrug af opioider. 
 
Der forventes dom i sagen vedrørende drabet i Elverparken mandag den 10. juni 2024. 
 
Politicuppen i juni måned er aflyst i år grundet manglende tilmeldinger fra kommunerne. 
 
Fsva kriminalitetsudviklingen ses et stabil billede. 
 
Merete Amdisen bemærkede en stigning i antallet af sædelighedsforbrydelser. Kim Christiansen 
præciserede, at der er tale om forhold begået på nettet, herunder deling af billeder af overgreb 
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mod børn, hvorfor en enkelt sag kan generere en lang række forhold. Der er således ikke tale om 
fysiske forhold begået i kredsen. 
 
Merete Amdisen og Henrik Rasmussen oplyste, at man gerne vil høre om eventuelle stigninger i 
blufærdighedskrænkelser mv. i Strandparken. 
 
Kredsrådet drøftede på baggrund af TV-programmet ”Den Sorte Svane” generelt den form for kri-
minalitet, der omtales i programmet samt politiets og kommunernes indsats herimod, herunder 
ved anvendelse af den såkaldte Al Capone-metode på tværs af myndigheder.  
 
Mere generelt oplyste Kim Christiansen, at man i kredsen ser en udfordring i antallet af anmeldel-
ser fra SKAT. Man er generelt i politiet udfordret på efterforskningskompetencer til at løse disse 
sager. 
 
Mikael Emanuel bemærkede, at SKAT de seneste år har ansat yderligere personale, hvilket natur-
ligt vil medføre flere sager til politiet. Det rejser spørgsmål om, hvordan man sikrer, at ressourcer 
og kompetencer korresponderer på tværs af myndigheder.  
 
   
Ad 3: Valg af ny næstformand for kredsrådet 
Merete Amdisen oplyste, at kredsen af borgmestre foreslår den nye borgmester i Brøndby Kom-
mune, Maja Højgaard, som ny næstformand. Maja Højgaard er villig til at modtage valget. 
 
Det blev hermed besluttet, at Maja Højgaard fremover er næstformand for kredsrådet. 
 
 
Ad 4: Afrapportering af Strategisk Chefforum, herunder præsentation af idékatalog v/ pi Allan Ny-
ring 
Merete Amdisen roste det omsendte idékatalog og bredden i indholdet, men bemærkede at un-
deroverskriften ”rekruttering til rocker- og bandemiljøer” måske er misvisende, da de foreslåede 
tiltag er brede og kan anvendes inden for forebyggelse på mange områder. 
 
Allan Nyring takkede for den gode pointe og forklarede, at underoverskriften skyldes det mandat, 
som Strategisk Chefforum fik af kredsrådet. Allan Nyring understregede, at bredden i forslagene 
viser, at den forebyggende indsats gerne skal starte med børn i en ung alder; inden de bliver krimi-
nelle. 
 
Indtil der måtte blive truffet en anden beslutning, fortsætter Strategisk Chefforum sit arbejde med 
udmøntning af kataloget. 
 
Allan Nyring oplyste endvidere, at i uge 22 præsenterer man et oplæg om bortgående demente for 
den samlede kreds af kommunaldirektører. 
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Ad 5: Drøftelse af arbejdet i Strategisk Chefforum samt beslutning om forummets eventuelle, 
fremtidige arbejde v/ pd Kim Christiansen 
Punktet blev udsat til drøftelse på et senere møde. Det blev aftalt, at Strategisk Chefforum indtil 
denne drøftelse fortsætter sit arbejde. 
 
 
Ad 6: Præsentation af Årsrapport 2023 og Samarbejdsplan 2024 v/ pd Kim Christiansen 
Kim Christiansen præsenterede Årsrapport 2023 og Samarbejdsplan 2024.  
 
Anders Wolf spurgte ind til Samarbejdsplanen pkt. 9, vedrørende samarbejde med blandt andet 
miljømyndigheder. Man har i Hvidovre Kommune ansat flere miljøkonsulenter, der blandt andet 
skal se på de lokale virksomheder. 
 
 
Ad 7: Kommunale tryghedsvagter v/ pd Kim Christiansen  
Kim Christiansen orientererede om, at bekendtgørelsen om vagtvirksomhed, jf. bekendtgørelse nr. 
251 af 13. marts 2024, er ændret. Det fremgår således nu af et nyt kapitel 11a i bekendtgørelsen, 
at forsøgsordningen med kommunale tryghedsvagter gælder fra den 1. maj 2024. 
 
Kim Christiansen oplyste i den forbindelse, at de kredse, der ønsker at ansætte kommunale tryg-
hedsvagter, bedes give politiet besked herom snarest muligt. 
 
Jesper Würtzen oplyste, at Ballerup Kommune har ansat to tryghedsvagter. Man fortsætter samar-
bejdet med politiet og videregiver gerne erfaringer til andre kommuner. 
 
Merete Amdisen oplyste, at man i Ishøj Kommune i et samarbejde med Ishøj Bycenter har ansat 
vagter i centeret. 
 
 
Ad 8: Drøftelse af og beslutning vedrørende frekvensen af fremtidige kredsrådsmøder v/ pd Kim 
Christiansen 
Punktet blev udsat til drøftelse på et kommende møde. 
 
 
Ad 9: Eventuelt 
Kasper Damsgaard roste politiets indsats i en konkret episode.   
 
Tenna Wilbert orienterede kort om politiets indsats i fodboldkampen mellem BIF og AFG søndag 
den 26. maj 2024. 


